



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

MIÉRCOLES

24 de julio de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 606

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

HOY HACE CUATRO AÑOS QUE MURIO ONESIMO

SUPERVIVENCIA de ONESIMO

La noticia era demasiado trágica para ser creída; la pérdida era tan infinitamente dolorosa que nos resistíamos a convencernos de su veracidad; sin embargo, verídica y trágicamente se extendió por Valladolid y por Castilla entera: Onésimo Redondo había sido asesinado por unas balas marxistas aquella tarde del 24 de julio. Una descarga le quitó la vida al llegar a Labajos. Ya había enregado todo por España; había vivido una constante vida de servicio a Falange, a Castilla y a la Patria, y su potencia generosa y heroica finalizó firmando con su sangre su obra.

Quien había creado, disciplinado y gobernado las Falanges castellanas, llevando a ellas, convencida y ardorosa, la mejor juventud de estas rectas y ásperas tierras de Castilla, quedaba con su muerte la persistencia de un vivir ejemplar. Desde entonces, la presencia terrible de su muerte, nos manda y conduce de manera exigente y clamorosa; la verdad de su ausencia eterna, nos pide con rigor, exacta fidelidad a sus consignas y enseñanzas. Su muerte no nos debe señalar, por lo tanto, un final estrictamente doloroso y desconcertante, sino un punto de partida; la real supervivencia de la doliente afirmación de su pérdida, clavada como dardo en nuestras almas, es mandato inexcusable, y cualquier otra posición será traidora y desleal a la vida gloriosa y corta del héroe y Caudillo castellano.

Los pueblos se mueven por resortes históricos; a las naciones la empuja su Historia. Pero el pasado, para que tenga vigor futuro, no debe ser contemplado y añorado de modo estéril e infundado; si esto se hace, los pueblos enlazarán sus ambiciones de poderío y grandeza para el porvenir. La postura estática ante la Historia, el lamento ante las glorias pasadas, es signo inigualable de impotencia y decaimiento; la misión de los pueblos, con historia de glorias y grandezas, es reaccionar audaz y fecundamente por ellas, y mayor será la esperanza y el ardor de la lucha cuanto más grande sean sus pasadas razones históricas.

Justamente esta debe ser nuestra posición ante el hecho triste e histórico de la muerte de Onésimo, cuyo cuarto aniversario conmemoramos hoy dolorosamente. La prueba de su muerte, que logró hacer, tras de su vida, conciencia colectiva, se hace ley para nuestra conducta diaria. Su palabra, su obra—de jugosa sabia castellana y revolucionaria—es la clave y el guía de nuestra permanencia falangista. Austeros, leales y exaltados debemos sostenernos en el inmenso dolor que el hueco de su orfandad nos produjo. Nuestra misión es anchísima y grandemente generosa y sacrificada. Nuestra empresa, guardar y honrar su memoria, con el acicate de su vida y de su muerte, para conseguir, haciendo la vida y carne de España, la doctrina que, para su salvación, metió en nuestras voluntades y corazones.



SI FUERAMOS LIBRES...

Copiamos a continuación un artículo de nuestro Fundador, ONESIMO REDONDO, que publicó LIBERTAD, semanario, en su número del 5 de noviembre de 1934.

Inglaterra y Francia vigilan de un modo activo y permanente nuestra vida. No la consideran con la fría actitud de los espectadores desinteresados, sino con su encubierta política de intervencionismo movida por este invariable designio: impedir el renacimiento de nuestra potencia.

Mil veces está acreditada en la Historia esa táctica invariable de intervencionismo. Cuántas lágrimas de sangre y de vergüenza ha llorado España desde que sus empresas comenzaron a agotarla, corrieron ante la alegría feroz y culpable de nuestras implacables rivales. Así es como España, a partir de Rocroy (1648) no ha tenido una política internacional netamente española. El intervencionismo, en lucha con la potencia decadente de España durante siglo y medio, acabó por triunfar de lleno, cuando no sólo las armas, sino principalmente los mitos y farsas organopolíticas del extranjero nos vencieron en la Constitución de Cádiz.

Después de ella, la pérdida de las colonias y la rotá completa del Imperio material de España.

Es que el intervencionismo anglofrancés había triunfado en las Españas, sembrando por todas ellas la insensatez demagógica y el ansia de suicidio vencidos en las Cortes de Cádiz.

La obra maquiavélica y demoleadora del intervencionismo anglofrancés no concluyó con la pérdida de las colonias. Tomó desde entonces, por así decirlo, carta diplomática de naturaleza; se "consolidó". España, POR BOCA Y OBRA DE SUS PERIODISTAS Y PARLAMENTARIOS EXTRANJERIZADOS, renunciaba (¡ay, cómo sabe a traición y a extranjerismo esa palabra "renuncia" estampada en el artículo sexto de la vigente constitución masónica), renunciaba de hecho a todo entrometimiento en la marcha del mundo.

Guardaban las armas y licenciaban vergonzosamente a su genio. Dándose por satisfechas Inglaterra y Francia; en adelante sólo tendrían que impedir nuestro crecimiento. Renunciaban "ellas, en cambio", a trabajar nuevas mutilaciones del territorio español. ¿Para qué...? Les bastaría con enseñarnos a ser "europeos", nos pondrían de vanguardia aislados en la roca miserable del Rif y procurarían por su Prensa, sus logias y el soborno fácil de los traidores interiores, disolver nuestra fortaleza moral, nuestra unidad católica y destrozarnos con su influjo revolucionario tanto las joyas históricas de nuestro suelo como la posible potencia económica salvada a fuerza de trabajo y progreso.

¿Qué trato vamos a esperar de nuestros enemigos? Considerar a Inglaterra o Francia—redes europeas del judaísmo boyante—como naciones neutrales o amigas es seguridad sólo explicable por la pérdida de nuestro genio e independencia.

La Jefatura Provincial de Falange ha organizado para hoy, en recuerdo y homenaje de su Fundador y primer jefe, los siguientes actos:

A LAS ONCE DE LA MAÑANA: Solemnísimo funeral ante el altar de la excelsa Patrona de Valladolid, en la iglesia de San Lorenzo, al que han sido invitadas todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y organismos, representaciones y entidades oficiales. Deberán concurrir todas las jerarquías y Delegaciones, aun cuando no hubiesen recibido invitación, así como todos los afiliados libres de servicio u ocupación.

A LAS DOCE Y MEDIA: Visita oficial a la tumba de Onésimo para efectuar la ofrenda de laureles y flores, y en la cual habrá guardia permanente de Milicias, Juventudes y Sindicatos.

A LA UNA: Bendición e inauguración del oratorio que se ha instalado en la celda número 11 que ocupó Onésimo en la Prisión Provincial.

A este acto asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento, así como también cuantos camaradas sufrieron prisión por la Patria.

Las emisoras de Valladolid y Radio Nacional ofrecerán distintas transmisiones dedicadas al Caudillo de Castilla.

Todos los demás actos preparados quedan suspendidos para la fecha próxima del traslado de sus mortales restos al nuevo mausoleo erigido.



CUARTO ANIVERSARIO

ONESIMO REDONDO ORTEGA

Jefe de la FALANGE DE CASTILLA

FUNDADOR DE LIBERTAD

Murió en acto de servicio en Labajos (Segovia) el día 24 de julio de 1936

R. I. P.

LIBERTAD y la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N-S.

Al recordar al pueblo español su muerte, suplican la asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, ante el altar de la excelsa Patrona, aplicado por el eterno descanso de su alma.

ANIVERSARIOS

+ DON JOSE LUIS SANCHEZ HUERTA

Teniente de Caballería. Murió gloriosamente por Dios y por España, en el Alto de los Leones de Castilla, el día 25 de julio de 1936, a los 22 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

DON AQUILINO SANCHEZ PARO
Y SU ESPOSA

DOÑA LUISA HUERTA TOPETE

Que fallecieron el día 4 de marzo de 1930 y el 13 de diciembre de 1931, respectivamente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 25 en la iglesia parroquial de San Lorenzo a las siete, siete y media, ocho, nueve y once y media, y los novenarios que empezarán el día 30, a las once de la mañana, hasta el día 15 de agosto, en el altar mayor de la citada iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de las almas de los finados.

Varios señores Preados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARTO ANIVERSARIO

+ Manuel y Félix Igea Laporta

De Falange Española Tradicionalista y de las JONS Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga. De la Juventud de Acción Católica. Cofrades de las Siete Palabras. Estudiantes que fueron de tercer y primer años de la Facultad de Medicina.

Dieron su vida por Dios y por España en la avanzada del Alto de los Leones de Castilla y en El Espinar los días 24 y 25 de julio de 1936, a los 19 y 17 años de edad.

— R. I. P. —

Sus padres, hermanos, abuelas y demás familiares, agradeciendo las oraciones de sus amigos, les comunican que:

Por su intención se dirán misas los días 24 y 25 en las iglesias de Cantalapedra (Salamanca) y Boccillo (Valladolid), así como en las parroquias de Santiago y Religiosas Oblatas.

ANIVERSARIOS

Rogad a Dios por las almas de

+ Esteban Gómez Ayllón

Falangista y soldado del Regimiento de San Quintín. Murió a los veinte años de edad, por Dios y por España, en Villafranca del Castillo el día 24 de julio de 1937

Y DE

Gregorio Gómez Ayllón

Alistado en la gloriosa Legión. Murió por Dios y por España, a los 18 años de edad, el 17 de marzo de 1937, en el Hospital de Pinto, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente del Jarama

— R. I. P. —

Su madre, Encarnación; hermanos, Victor, Teresa, Isabel, Encarnación, Angel, Daniel y Mariano; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia:

Suplican unas oraciones por sus almas.

La misa que se diga hoy, miércoles, a las siete y media, en el altar de la Virgen del Carmen, en la parroquia de Santiago Apóstol, y las que se digan el jueves y viernes, a las ocho, en la parroquia de San Juan Bautista, serán aplicadas por su eterno descanso.

TERCER ANIVERSARIO

El camarada

+ Juanito Benito Martín

Camisa Vieja de F. E. T. y de las J. O. N-S

Dió su vida por Dios y por España, en el frente de Brunete, el día 24 de julio de 1937

— R. I. P. —

Sus apenados padres, don Rufino Benito y doña Felicidad Martín; hermanos, Emilliano, Justino, Justina, Martín, Tarsilla María, Tomasa, Victoria, Rufino y Venancio; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes:

Suplican a sus amigos y camaradas le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren hoy día 24, en la iglesia parroquial de Cogeces de Iscar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CUARTO ANIVERSARIO

+ JENARO TEMPRANO VARELA

Afiliado a F. E. T. y de las JONS. Alumno de quinto año de Derecho

MURIO EL 24 DE JULIO DE 1936 EN EL ALTO DEL LEON
A los 24 años de edad

— D. E. P. —

Sus padres, Eduardo y Candelas; hermanos, Benito, Angela y Eduardo; hermano político, Jesús Temprano Fernández; tíos, primos y demás familia:

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la iglesia de Santa María de Valderas (León) serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Cartillas militares

Todos aquellos individuos no presentes en filas que hayan perdido su cartilla militar, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para solicitar el documento que la sustituya, terminando el plazo de solicitud el día 31 del presente mes.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 24

Santa Cristina, vírgen y mártir
Misa de la Vigilia de Santiago Apóstol, color morado. Segunda oración de Santa Cristina, tercera "Concede" y cuarta "pro pace".

Adoración Perpetua.— En la Catedral y mañana en Santiago, C. H. Santiago.—Esta noche, a las once, Hora Santa que dirigirá don Ricardo Núñez. Los boletines de inscripción para la Hermandad del Pilar y de Santiago pueden solicitarse en la parroquia.

Mañana, fiesta del titular, misa de comunión a las 8 1/2; a las diez la solemne, predicando don Ángel Santamaría, y a las 7 1/2 de la tarde rosario, ejercicio de la novena y reserva.

La Victoria.— Quinto día de la novena a Nuestra Señora del Carmen.

Misa a las ocho. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario y novena. El último triduo predicará don Juan Alonso.

PP. Jesuitas.—Segundo día de la novena de San Ignacio de Loyola.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario y plática.

PP. Carmelitas.—Mesa de la Virgen del Carmen. A las 7 1/2 de la tarde, ejercicio y plática.

El Carmen (Extramuros).—A las 7 1/2 de la mañana, misa de comunión, novena y Salve popular.

Santa Ana.—Séptimo día de novena. A las 7 1/2, misa y ejercicio. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario, novena y sermón por el R. P. Gil, S. J.

LA SEÑORA

+ Doña Margarita Pérez Rodríguez

Maestra nacional, habilitada de Clases Pasivas, de Acción Católica, Asociación Josefina, de San Antonio de Padua y de la Semana Devota de la Virgen del Carmen

Falleció a las 23,30 del día 23 de julio de 1940, a los 43 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—D. E. P.

Su esposo, don Francisco Sanz Lamas (teniente del 26 Regimiento de Artillería Ligera); madre, doña Eustaquia Rodríguez; hijos, Francisco (bachiller universitario), Carlos (de las O. J.), Margarita y Arnelia y demás familia:

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Casa mortuoria.—León, 4, entre-suelo, izquierda.

Funeral.—Se avisará oportunamente.

Entierro.—A las 17 de hoy, 24.

SUBASTA VOLUNTARIA

para la venta de la casa núm. 35 de la calle de Zúñiga, de esta ciudad. Se celebrará en la Notaría de don Rafael Serrano, López Gómez, 2, el día 3 del próximo agosto, a las diez horas.

Condiciones, en la Notaría.

JUEVES 25
Santiago Apóstol
Misa propia, color encarnado. Credo y Prefacio de Apóstoles.

Vea cartelera de espectáculos en la página séptima.

LA BANDERA "GIRON" Y LA PRIMERA DE CASTILLA



Durante cinco años de continua lucha ejercitaron los mozos castellanos su fe, su voluntad y su vigor esperando el momento supremo de dar una batalla formal y decisiva al marxismo.

El 22 de julio de 1936 se cumplieron sus fervientes deseos y se abrió el horizonte jubiloso de la Patria. El "Alto de los Leones de Castilla" fué escenario del heroísmo y recipiente de la sangre joven de los discípulos de Onésimo.

La Bandera "Girón" supo ganar con su desprecio de la vida la Medalla Militar en la conquista y difícil defensa de la Sierra. No quedó, sin embargo, agotada en este hecho la vitalidad de nuestras Falanges; las Banderas

de Castilla supieron mantenerse en la línea marcada por aquellos que salieron de Valladolid la noche del 21 de julio para dar comienzo a la conquista de las tierras de España. Reproducimos una fotografía de

la Bandera "Girón" y otra de la T.ª Bandera de Castilla en los momentos de ser honradas con la Medalla Militar colectiva, representantes genuinos de las milicias falangistas de la meseta.

LETRAS DE LUTO FUNERALES POR LOS CAIDOS EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Hace hoy cuatro años que en el Alto de los Leones de Castilla dió su vida por Dios y por España el camarada Manuel Igea Laporta, y mañana se cumple el cuarto aniversario de la muerte de su hermano Félix, que también en el Alto de los Leones entregó su vida por Dios y por España.

A sus padres, hermanos, abuelos y demás familiares renovamos nuestro pesar sincero.

Se cumple hoy el tercer aniversario de la muerte de nuestro camarada Juanito Benito Martín, que en el frente de Brunete dió su vida por Dios y por España.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus padres, don Rufino y doña Felicidad; hermanos, Emiliano, Justino, Justina, Martín, Tarsila, María, Tomasa, Victoria, Rufino y Venancio; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Mañana se cumple el cuarto aniversario de la muerte de don José Luis Sánchez Huerta, teniente de Caballería, que dió su vida por Dios y por España en el Alto de los Leones de Castilla.

El día 4 del pasado mes de marzo hizo diez años del fallecimiento de don Aquilino Sánchez Pardo, y en el mes de diciembre su cumplirá el noveno aniversario de la muerte de su esposa doña Luisa Huerta.

A sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, reiteramos nuestro sincero pesar.

Hoy se cumple el cuarto aniversario de la muerte del camarada Jenaro Temprano Varela, que en el Alto de los Leones dió su vida por Dios y por España.

En esta fecha de triste recuerdo reiteramos nuestro pésame sincero a sus padres, don Eduardo y doña Candelas; hermanos, Benito, Angela y Eduardo; tíos, primos y demás familia.

Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte del camarada

sario de la muerte del camarada Esteban Gómez Aylón, que dió su vida por Dios y por España en Villafranca del Castillo, y el día 17 del pasado mes de marzo hizo tres años de la muerte de su hermano Gregorio Gómez Aylón, que dió su vida por Dios y por España, falleciendo en el Hospital de Pinto a consecuencia de las heridas recibidas en el frente del Jarama.

Renovamos nuestro sincero pesar por tan sensible pérdida a su madre, doña Encarnación; hermanos, Víctor, querido compañero de Redacción; Teresa, Isabel, Encarnación, Angel, Daniel y Mariano; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Hace cuatro años que murió el camarada CLARENCO SANZ

Hoy, día 24 de julio, hace cuatro años de la heroica muerte del camarada Clarenco Sanz.

Fuó de los de la vieja guardia de las J. O. N-S. vallisoletanas que cayeron en el Alto de los Leones de Castilla; fué, pues, de los que han dado nombre al picacho del Guadarrama, en cuya acción se salvó Castilla, se salvó España.

Empezó a militar como jefe de escuadra, y se distinguió en numerosas actuaciones. Después, cuando se preparaba la Revolución Nacional, era jefe provincial de Milicias; era un jefe capaz y de gran valor.

Al Alto de los Leones de Castilla marchó al mando de una Centuria y alcanzó una Medalla Militar.

Allí dió su vida por Dios y por España, cara a un enemigo que,

Asiste el camarada Serrano Suñer

Madrid, 23.—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. esta mañana se celebró en la iglesia de San Francisco el Grande un solemne funeral por el alma de los caídos en el cuartel de la Montaña en julio de 1936. A la puerta del templo formaban fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. con bandera y música. A las once

superior en número, quería conseguir lo que la Falange de Valladolid hizo imposible.

Dedicó toda su vida a la Patria. Su amor a España le dió tanto entusiasmo para la lucha en el campo hasta entregar su vida, como antes tuvo para la lucha empeñada, sorda, cruel y precursora de las callejas. Siempre luchó por España contra el marxismo.

Era estudioso y acendradamente católico.

Se había ganado por sus cualidades de bondad, su simpatía y su amor a España y a nuestra Revolución Nacional-sindicalista todo el afecto y cariño de cuantos le conocimos. Era, en fin, un buen camarada.

Al recordar la luctuosa fecha de su muerte, LIBERTAD renueva a sus familiares el profundo sentimiento que esta pérdida nos causó, y pide a los lectores un recuerdo piadoso por el alma de Clarenco Sanz.

Begó el presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer, que fué recibido con los honores correspondientes por el ministro vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo; subsecretarios de Prensa y Trabajo, camaradas Alfaro y Valdés; gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga, y generales García Pruneda y Gómez Uña; delegado nacional del S. E. U., camarada Guitarte; jefe provincial del Movimiento, Miguel Primo de Rivera, y otras jerarquías del Movimiento.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo, al que daba guardia un piquete de Falange portador de la bandera nacional y del Movimiento. Inmediatamente detrás del túmulo ocuparon asientos la presidencia, formada por el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer; ministro vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, y gobernador militar, y a ambos lados se situaron el resto de las jerarquías. Los familiares de los caídos ocupaban el ala izquierda del templo y el público llenaba el resto.

Ofició la misa de Requiem el clero de PP. Franciscanos del convento, y la Capilla cantó en la ceremonia.

CASA SE VENDE

a cien metros de la Plaza Mayor, con piso desahogado. Para tratar, Duque Lerma, 5, entresuelo. Aniceto Pelaz. De nueve a once de la mañana.

remonta. Al final se rezó un responso.

En el exterior de la iglesia el ministro de la Gobernación dió los póstos de "Caidos en el cuartel de la Montaña", que fueron unánimemente contestados. Al final las autoridades, jerarquías, familiares de los caídos, supervivientes y el público en general cantaron el "Cara al Sol".—Cifra.

Castellón de la Plana, 23.—Se encuentra en Benicàssim, huésped del presidente de la Diputación provincial, el obispo de Barcelona, don Manuel de los Santos. Días de Gómara, que pasará unos días en aquella localidad.—Cifra.

Santiago de Compostela, 23.—En la Plaza de España, frente a la fachada del Obradoiro, se ha celebrado la entrega de un estandarte al Regimiento de Artillería número 23, de guarnición en esta plaza. El estandarte es regalo del Ayuntamiento en nombre del pueblo compostelano. De La Coruña llegaron para asistir al acto de la entrega el general jefe de la Octava Región Militar, general Soláns; el gobernador civil y el jefe provincial accidental del Movimiento. Fué madrina la esposa del rector de la Universidad. Las autoridades ocuparon las gradas del altar instalado en la plaza. Bendijo la enseña el arzobispo, doctor Tomás de Muñiz. La madrina entregó el estandarte al coronel jefe del Regimiento. Ambos pronunciaron unas palabras de tono patriótico y comenzó la misa de campaña. Al terminar la misa las baterías hicieron salvas y se verificó un desfile. Los jefes y oficiales comieron con las autoridades y a la tropa se le sirvió un rancho extraordinario.—Cifra.



La alegría que el triunfo del Movimiento y las victorias de la juventud castellana produjo en

nuestra ciudad se quebró por el dolor profundo de la muerte de Onésimo, Valladolid, que re-

chía impasible las nuevas tristezas del precio de aquellas jornadas, tan caras en sangre, com-

prendió la gran trascendencia de aquella muerte en el desenvolvimiento del futuro de España.

En nuestra foto se puede apreciar el sentimiento de dolor callado y reverente del pueblo.

MAS BARCOS INGLESES HUNDIDOS

Comunicados de guerra

Berlín, 23. — Parte oficial del Alto Mando alemán:

"Uno de nuestros pequeños submarinos ha torpedeado y hundido 18.000 toneladas de barcos enemigos que formaban parte de varios convoyes fuertemente protegidos por unidades de la escuadra inglesa."

La aviación alemana efectuó ayer vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra y Escocia. Por la noche fueron bombardeados una vez más los puertos, aeródromos, emplazamientos de artillería aérea e instalaciones de proyectores sobre el campo enemigo. Los ataques se dirigieron especialmente contra los puertos de Pembroke, con sus depósitos de carburantes; Chatham, Sheerness, Edimburgo y Aberdeen, así como los campos de aviación próximos a Portsmouth y al Canal de Bristol.

En el Canal de la Mancha, y frente a la costa oriental de Inglaterra, fueron alcanzados y averiados tres cargos enemigos.

Los aviones británicos prosiguieron sus vuelos nocturnos contra los objetivos no militares del Norte y Oeste de Alemania. En uno de los pueblos atacados las bombas enemigas causaron destrozos en la iglesia y varias casas. Uno de los aparatos enemigos fué derribado y otro de los nuestros no ha regresado a su base.

Informes recibidos ahora indican que durante la noche del 20 al 21, en el ataque de la aviación británica sobre Wilhelmshaven, fueron derribados dos aviones enemigos más, con lo que el número de los destruidos por la artillería antiaérea de nuestra Marina de guerra ese día se eleva a seis. — Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 23.—El Almirantazgo comunica:

"Aviones británicos de bombardeo, tipo "Skua", al servicio de la escuadra, atacaron durante la madrugada de ayer el puerto de Bergen, en Noruega. A causa de la mala visibilidad y de las condiciones meteorológicas generales, muy desfavorables, no fueron alcanzados los objetivos principales. Sin embargo, nuestros aparatos lograron bombardear la base enemiga de hidros y hundieron a un buque de la defensa anti-aérea." — Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, 23.—Comunicado núm. 44: "En el Africa septentrional nuestros aviones de bombardeo llevaron a cabo ayer, con gran eficacia, diversas acciones contra la región enemiga comprendida entre Mersa Matru y Si di Barrani y la frontera egipcia. Todos los aparatos que tomaron parte en estos ataques regresaron sin novedad a sus bases."

En el Africa oriental fueron bombardeados de nuevo y con éxito los objetivos de la base británica de Wajir. La aviación enemiga efectuó varios "raids" sobre Direidaua, sin resultado. — Efe.

OTRO COMUNICADO INGLES

Londres, 23. — Un comunicado conjunto de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior anuncia que la aviación alemana bombardeó anoche diversas zonas de la costa, entre ellas el estuario del Támesis, la parte meridional del País de Gales y el Sudoeste de Escocia. Hubo algunos heridos entre la población civil y varios edificios y casas de labor sufrieron destrozos. — Efe.

Wang Ching se unirá al Japón para crear un orden nuevo en Asia

Pekín, 23. — El presidente del Comité para los asuntos políticos del Norte de China, Wang Ching, ha felicitado al nuevo Gobierno japonés y ha subrayado la comprensión demostrada por el príncipe Konoye para las cuestiones actuales del Extremo Oriente. Wang Ching añade que el Gobierno de Sant Ching Wei se unirá a los esfuerzos japoneses para crear un orden nuevo. — Efe.

INTENTAN LOS YANQUIS APODERARSE DE LAS ISLAS CHRISTMAS?

Honolulu, 23. — Las unidades complementarias de la flota norteamericana han salido de Hawái para efectuar maniobras secretas en alta mar.

Se cree que algunos de estos buques de guerra se dirigen a las islas Christmas, en el Pacífico Sur, administradas en régimen de condominio por los Estados Unidos y la Gran Bretaña. — Efe.

EL JEFE DE LA OFICINA DE REORGANIZACION DE PEKIN, ASESINADO

Pekín, 23.—Ha sido asesinado en su auto, esta mañana, el director del Colegio técnico municipal, Yue, que había sido nom-

brado recientemente jefe de la Oficina de Reorganización. El atentado, de carácter político, ha sido realizado por tres sujetos desconocidos. Se carece de más detalles. — Efe.

LOS JAPONESES DESTRUYEN LAS DEFENSAS DE CHIN HAN

Shanghai, 23.—Un comunicado del frente anuncia que las tropas japonesas se han retirado de Chin Han, sobre el Ning-Po, después de haber destruido las defensas enemigas que impedían el bloqueo de la costa china. Los japoneses han desmontado diez baterías contrarias. — Efe.

EL CONSUL DE FRANCIA EN TIENT-SIN SUFRE UN ATENTADO

Pekín, 23.—Han sido atacados cerca de Tung-Ohao, a 20 kiló. metros de Pekín, por varios chinos armados de pistolas y fusiles, el consul de Francia en Tient-Sin y su esposa. El coche en que viajaban recibió varios impactos de arma de fuego, que afortunadamente no alcanzaron a nadie. — Efe.

LO QUE DICE KONOYE

Tokio, 23. — En una entrevista con los periodistas, el ministro Konoye ha hablado sobre la política interior y la exterior del Japón. Konoye mencionó tres cosas: Primera, una nueva estructura política; segunda, refuerzo de la defensa nacional, y tercera, reajuste de relaciones con Alemania, Italia, la Gran Bretaña, los Estados Unidos y la U. R. S. S. Konoye dijo que el refuerzo de la defensa nacional ocupará su atención preferente. Todos los recursos de la nación serán ordenados y concentrados con esta finalidad, al mismo tiempo que la política exterior es renovada. — Efe.

Shanghai, 23.—El almirante Doenx ha anunciado que se ha hecho cargo de las funciones de gobernador general de la Indochina, porque conserva el puesto de comandante jefe de las fuerzas navales francesas en Extremo Oriente. Ha añadido que su fin era mantener la posición de Francia en Extremo Oriente por cuya razón defenderá la Indochina contra todos sus enemigos, tanto del exterior como del interior. — Efe.



LABRADORES!

Lías, muchas lías, cordelería de cáñamo en todos los gruesos.—Costales y aperos de labranza — **CASA MORAL**
PLAZA MAYOR, 51 — TELEFONO 2732

FABRICA DE GALLETAS

LA
ISABELITA

JOSE ROMAN
GONZALEZ

PASEO ZORRILLA, 144
TELEFONO 1478

TINTA ALEMANA



Especial para Estilográficas y oficinas
BRITZ S.L. FABRICAS: VALLADOLID, BARCELONA, MADRID, BILBAO

ALMACENES LA ESMERALDA

Tejidos — Novedades — Paquetería y géneros de punto
Pedro García
Teléfono 1107. — Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 5 y 7
Valladolid

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo
Subdirector en Valladolid:
José Mosquera Pérez
GENERAL MOLA, 1
(edificio propiedad de la Compañía)
Teléfono 1919
Apartado de Correos, 8

LA MEJOR ACHICORIA, marca "LA FLOR"

Fabricante:
Julián Ballesteros Velasco
TELEFONO 13 **ISCAR**
(Valladolid)



¿Máquinas de escribir, de calcular?

Personal especializado, herramental moderno
RECAMBIOS DE TODAS MARCAS ofrece a usted HISPANO con la consecuencia lógica de
TRABAJOS PERFECTOS
Presupuestos gratis. Lencería, 12-14, prof. Tif. 2852

Una institución al servicio de la riqueza inmobiliaria

B.P. ADMINISTRACION DE FINCAS
Compra-venta - Reconstrucción - Créditos
BANCO DE LA PROPIEDAD Fundado en el año 1929

MADRID: P. Independencia, 5-T. 61448 | VALLADOLID: Santiago, 29-31-T. 1915
BARCELONA: Calle Gerona, 2-T. 53191 | ZARAGOZA: J. A. P. Rivera, 9-T. 4732

SAMOA

Ni un español sin saber nadar
Ni un pueblo español sin piscina

Valladolid cumple, por su parte, los deseos del Estado español

Las Letras y las Artes

LOS CLASICOS y el S. E. U.

Por SABINO ALONSO-FUEYO

Asistimos a un resurgir de las aficiones clásicas, y la juventud de hoy estudia con más ahinco que nunca el lenguaje latino. Es que la lengua de Lacio, ajustada y sólida, marca claridad de conceptos, subordinación lógica de las ideas, manejo del propio pensamiento.

Esta generación, lo mismo que la España-Imperio que nosotros recordamos, empieza siendo clásica. Nuestra época—escribía el gran VIVES—ha visto cuatro princesas humanistas, las cuatro hijas de la Reina Isabel.

Y hubo entonces un Nebrija que, muriendo a los 80 años, todavía confiaba sus últimos pensamientos a las obras que tenía por terminar. Y un Victoria que, impedido por la gota, se hacía conducir en una litera para dar clase. Y un Arias Montano. Y un Fray Luis de León...

Ahora, con la presencia de todos esos valores fundacionales, el Estado español orienta a nuestros Institutos y Universidades hacia los textos latinos y griegos. Y entre los mismos escolares se palpa tal necesidad didáctica.

Prueba de ello es la Sección de Lengua Clásica, Ediciones y Publicaciones del S. E. U. de Madrid, que inicia la publicación de los trozos más salientes de las literaturas griega y latina en su lengua original, seguidos de la correspondiente traducción.

Hoy llega hasta nosotros la versión castellana de la CONJURACION de CATILINA, trabajo muy cuidado de Juan Tebar, que sabe dar a su obra interés creciente y elegancia de estilo.

La trascendencia de esta clase de estudios ha quedado bien manifiesta en las palabras que Artigas dijo de Menéndez y Pelayo: "Su formación clásica y humanística le hizo capaz de realzar y de idear su inmensa cultura"; y en estos párrafos del "Testamento Literario", de Palacio Valdés: "Nuestros padres imitaban a los clásicos griegos y latinos y marchaban seguros. En la antigüedad greco-latina hallaron una disciplina feliz que les salvaba de toda aberración; muchos que eran pequeños se hicieron grandes. Así como la lectura de Plutarco ha despertado el heroísmo de muchos corazones, así la de Homero y Virgilio, Sófocles y Horacio hizo fluir muchas páginas deliciosas".

¡Arriba España!

III LA LOCURA BRITANICA HA LLEGADO A SU PUNTO ALGIDO, — dice la Prensa italiana III

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HALIFAX

Berlín, 23.—Los medios alemanes declaran, en sus comentarios al discurso de Halifax, que la suerte está ya echada. Estiman que este discurso es una clara respuesta negativa al discurso del Führer. Halifax no ha querido aceptar la palabra del Führer, que ha afirmado que no tenía intención de destruir el Imperio británico, y nosotros—dicen los citados medios—tomamos nota del hecho de que Halifax y todos aquellos cuyos pensamientos ha expresado no son de la opinión del Führer. Hitler no ha amenazado, como pretende Halifax, sino que ha sacado las consecuencias de los fenómenos políticos y de las necesidades. El porvenir será quien responda si se trata de amenazas o de consecuencias. Cuando Halifax cree poder apoyarse en algunas observaciones de hombres de Estado, de las cuales quiere deducir que otros países y continentes estiman que la decisión de Halifax representa una lección de prudencia histórica, debemos dejarle con esta idea. La Historia demostrará quién tenía razón. Probará si era un procedimiento justo el hacer depender las decisiones de la política inglesa de las discusiones intelectuales, de sutilezas filosóficas, de convicciones religiosas y de deseos vertidos en discursos de otros hombres de Estado. El Reich no discute las afirmaciones o las decisiones del Führer. El Reich ha sabido que el Gobierno inglés ha pronunciado su "no" y a este "no" sólo cabe ya una respuesta. Esta no se expresará en escritos ni en palabras. En cuanto a la nota religiosa de que está

impregnado el discurso—señalan los medios alemanes—hay que confesar que nos recuerda, por su hipocresía y su pietismo, el famoso cuento del "Diablo y el devocionario".

Cuando lord Halifax agita ante el pueblo inglés la Biblia para impulsar la movilización interior, puede asegurarse que detrás de él se alza el diablo, que conducirá al pueblo inglés a regiones distintas de las paradisíacas.—Efe.

EL DISCURSO DE HALIFAX CAUSO PENOSA IMPRESION EN ROMA

Roma, 23.—El discurso pronunciado ayer por el ministro de Negocios Extranjeros británico ha producido una penosa impresión en los círculos políticos romanos. Se subraya en dichos círculos que el discurso en cuestión demuestra una incapacidad completa para comprender que ha comenzado ya la reorganización europea, así como una falta absoluta de voluntad de cooperación. Es el portavoz de una generación que ha perdido el contacto con el presente. La opinión general es que dicho discurso no es sino un llamamiento desesperado a los Estados Unidos para que acudan en ayuda de Gran Bretaña.

Nueva York, 23.—El discurso de lord Halifax ha sido ampliamente recogido y favorablemente comentado por casi todos los periódicos norteamericanos, que lo publican en primera plana, junto a las informaciones sobre la conferencia de

La Habana. El "New York Times" y el "New York Herald Tribune" lo reproducen textualmente.

En los comentarios se subraya que Halifax ha rechazado la falsa ofensiva alemana en términos que no dejarán lugar a ninguna duda sobre la determinación británica de proseguir la lucha hasta conquistar la libertad.—Efe.

Milán, 23.—La Prensa del Norte de Italia comenta el discurso de lord Halifax. Los periódicos ponen de relieve que la locura británica de guerra ha llegado a su punto álgido, y que Inglaterra se encuentra en el camino de su perdición. "Corriere Della Sera" escribe: "Una paz basada en la justicia. Lord Halifax se sirve de una expresión creada por Mussolini. Pecó el inglés. Le da un sentido que no tiene nada que ver con la paz y la justicia verdaderas. Es evidente que el miedo ha cegado a los dirigentes británicos".—Efe.

La Habana, 23.—Según la agencia Stefani, las autoridades británicas de Gibraltar "han perdido la cabeza" después del último ataque aéreo italiano contra la plaza. Añade que los daños causados por la aviación son más importantes de lo que se creyó en un principio. El arsenal, varios cuarteles y los edificios públicos sufrieron grandes desperfectos, y la red de suministro de agua potable ha quedado destruida en parte. Efe.

La evacuación de Gibraltar

Algeciras, 23.—El gobernador de Gibraltar ha vuelto a insistir sobre la necesidad de evacuar la plaza aquellos que no estén alistados para los servicios de defensa, sean cuales fueren sus actividades particulares, edad o sexo. Sobre los puntos a que se llevará a estas personas se guarda la más absoluta reserva. Las órdenes se enviarán a los capitanes de los buques en sobres cerrados, que serán abiertos en alta mar.—Cifra.

Algeciras, 23.—Se hallan fondeados en el puerto de Gibraltar tres grandes acorazados de combate, un crucero, un portaaviones, nueve destructores, varios barcos auxiliares y algunos submarinos. Asimismo hay muchos mercantes, la mayoría de ellos franceses e italianos.—Cifra.

Roma, 23.—Según la agencia Stefani, las autoridades británicas de Gibraltar "han perdido la cabeza" después del último ataque aéreo italiano contra la plaza. Añade que los daños causados por la aviación son más importantes de lo que se creyó en un principio. El arsenal, varios cuarteles y los edificios públicos sufrieron grandes desperfectos, y la red de suministro de agua potable ha quedado destruida en parte. Efe.

Los yanquis se opondrán a las cesiones de colonias americanas con las armas

Nueva York, 23.—Comentando el discurso de Cordell Hull en la conferencia de La Habana, el "New York Herald Tribune" escribe: "La posibilidad de que las posesiones extranjeras en el hemisferio occidental sean cedidas a Alemania ha quedado descartada en absoluto por la declaración de Hull, que indica que en caso necesario los Estados Unidos se opondrán a esta cesión por la fuerza. Ello aclara aún más la decisión norteamericana de impedir que Alemania ponga pie en esta orilla del Atlántico". Efe.

ARGENTINA SE OPONE A LA INTENTONA YANQUI DE APODERARSE DE LAS COLONIAS EUROPEAS

Nueva York, 23.—Según el enviado especial del "New York Times" en La Habana, un grupo de naciones hispano-americanas, a la cabeza de las cuales figura la Argentina, se opone al proyecto de Cordell Hull de estable-

cer un protectorado colectivo sobre las posesiones en el hemisferio occidental de las potencias europeas.

Si prevalece la posición de dichos países fracasará uno de los fines principales de la actual Conferencia Interamericana. —Efe.

«NO DEBEMOS PRECIPITAR. NOS», DICE EL ENVIADO ARGENTINO EN LA HABANA

La Habana, 23.—El Dr. Leopoldo Molo, delegado de la Argentina en la Conferencia Interamericana, ha pronunciado un discurso en el que, después de combatir la tesis de Cordell Hull sobre las posesiones europeas del hemisferio occidental, declaró:

"No debemos precipitarnos a experiencias nuevas ni tratar de conseguir soluciones prematuras para problemas que acaso no se planteen nunca y cuya naturaleza es, en todo caso, completamente imprevisible".—Efe.

BANCO CASTELLANO

Domicilio Central: VALLADOLID

SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900

CAPITAL DESEMBOLOADO 12.000.000 de pesetas 6.000.000 de pesetas Reservas en 31 de diciembre de 1939: 5.221.118,99 pesetas CUENTAS CORRIENTES a diversos tipos, según los plazos de disposición.—CAJA DE AHORROS, funcionando diariamente a las horas de oficina.—DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas.—CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad.—Servicio diario por mañana y tarde DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Horas de despacho: De 9 de la mañana a 1 de la tarde



EL SARDINERO

jardín florido, donde la luz tamizada por los pinos tiene tonalidades de esmeralda.

Estancia cómoda, desde la suntuosa en los hoteles de lujo a la más modesta de hospedajes al alcance de todas las fortunas, encontrará el veraneante en

SANTANDER

En el marco magnífico de sus playas hallaréis la salud, la alegría y el descanso reparador de las fuerzas perdidas

VISITE DURANTE EL VERANO

LA CAPITAL DE LA MONTAÑA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid

Normas por las que se regirán las relaciones comerciales con el Servicio Nacional del Trigo en Valladolid durante la campaña 1940-41

DECLARACION DE COSECHAS
El artículo 68 del Reglamento de Organización Triguera y el artículo primero del Decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de junio de 1940 impone a los agricultores la obligación de declarar lo cosechado por ellos de los artículos controlados por el Servicio, que son los siguientes: Trigo, avena, cebada, centeno, maíz, escanda, mijo, panizo, sorgo, algarrobas, almortas (mueles duras), muelas blandas, altramuces, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, vezas y yerros, de todo lo cual es comprador único el Servicio Nacional del Trigo, quedando por tanto prohibida la venta, comercio y tránsito libre de los mismos.

En el mes de mayo pasado los agricultores hicieron una ficha (C-1, 1940) con la declaración de los terrenos que tenían sembrado de cada uno de los artículos referidos, la que ahora deben completar ante su Ayuntamiento respectivo, declarando lo cosechado de cada uno de los artículos, y para lo que queda abierto el período de declaración desde esta fecha hasta la del 30 de septiembre próximo (excepto para el maíz y alubias, que se dará nuevo plazo).

Esta obligación de declarar alcanza a cuantos cosechen alguno de los artículos controlados, en cualquier cantidad que sea y aunque el terreno para su propio consumo o el de su ganado y aunque el terreno en que lo cultivado sea propio, en renta, en aparcería. Incluso los obreros agrícolas que cultiven algo de lo controlado en terrenos arrendados, propios o prestados.

Las fichas en que se hizo la declaración de cultivos en el mes de mayo están a disposición de los

declarantes en sus respectivos Ayuntamientos, para ser completadas con la declaración de sus cosechas dentro del plazo fijado más arriba.

Los que por olvido, negligencia o deliberadamente no hicieron la declaración de cultivos en la época obligada, pueden y deben hacerlo aun ante el señor secretario municipal, previniéndoles que su demora está ya sancionada con el descuento de UNA PESETA en quintal métrico en toda la mercancía que vendan al Servicio.

Estas declaraciones de cultivos retrasadas serán remitidas por duplicado a esta Jefatura para su autorización. Igual sanción se aplicará a los que no hicieron en este período de declaraciones la de sus cosechas.

El no estar en posesión de la ficha de declaración C-1 de 1940 supone la pérdida de todo derecho de relación con este Servicio, y aparte del decomiso y posterior sanción en caso de que se descubriesen ocultaciones o tenencia de mercancías no declaradas, quedan privados de la obtención de posibles incrementaciones de precio, préstamos de metálico y semillas, reparto de abonos, seguros, plenos, etc., pues en toda petición al Servicio Nacional del Trigo se exigirá la presentación del C-1, 1940. Se ruega a todos los señores alcaldes y a cuantos lean estas normas las propaguen lo más pronto posible, a fin de que lleguen a conocimiento de todos los interesados y no pueda ser la ignorancia la causa de la pérdida de beneficios y perjuicios graves.

La declaración de cosechas, al igual que se hizo con la de cultivos, se hará por cada declarante en cuantos Ayuntamientos de los

términos en que lo haya cosechado. Las declaraciones de cosecha sólo podrán ser rectificadas en sus posibles errores dentro de los quince días siguientes de su presentación. Se recomienda el repaso y máxima atención antes de estampar su firma en las fichas.

Los señores secretarios municipales podrán tomar las declaraciones en las mismas condiciones que se señalaron para las de cultivos, teniendo en cuenta que la inicial, o sea la del «Declarante», ha de ser remitida a esta Jefatura y la copia que se ha remitido firmada y sellada por la Secretaría de este Servicio es la que se entregará al declarante para que la utilice en sus ventas al Servicio.

Las fichas iniciales C-1 de 1940, firmadas por el declarante y por los secretarios municipales, se irán remitiendo a la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo a medida que vayan quedando completas, indicando la fecha en que son presentadas por los agricultores en este segundo período de declaración y quedándose con anotación de las mismas para remitir con la última un resumen general de declaraciones del pueblo sin necesidad de relacionarlas, sino sumándolas y utilizando un ejemplar que titularán «Resumen del Ayuntamiento de...».

PAGO DE PRESTAMOS
Los beneficiarios de préstamo de semilla entregarán en la panera donde les fué facilitado y antes del 30 de septiembre, igual cantidad de mercancía y de la misma especie que la que se les prestó, más el 4 por 100 en peso (Orden del Ministerio de Agricultura de 23 de septiembre de 1938), presentándose al hacer la cancelación de su préstamo con su C-1 de 1940 y el ejemplar A-5-PST que se les facilitó al entregar el préstamo. Estos préstamos pueden ser cancelados en metálico, considerando la mercancía más su 4 por 100 en peso al precio que rija al hacer la liquidación.

Los prestatarios de metálico con garantía de sus cosechas de trigo entregarán la cantidad de trigo suficiente a liquidar el préstamo que se les concedió, más el 2 por 100 de interés al momento de la recolección y en todo caso antes del 30 de noviembre de 1940.

Los prestatarios damnificados por pedrisco o incendio que no posean trigo para cancelar su préstamo de metálico, abonarán éste en efectivo antes de la fecha mencionada de 30 de noviembre de 1940, sin perjuicio de la tasación que se les haya hecho del daño y reintegro que se les haga del montante correspondiente a su seguro.

Las primeras partidas de mercancías que entreguen los beneficiarios de préstamos (de la especie prestada si fué semilla, o de trigo si fué de metálico), se aplicarán a la liquidación de sus préstamos hasta la cancelación.

VENTAS AL SERVICIO
Siendo comprador único el Servicio Nacional del Trigo de todos los granos de comercio controlados, queda prohibido el comercio y tránsito de los mismos, como queda dicho. Las mercancías que se encuentren o transfieren sin su correspondiente C-1 de 1940 o autorización de tránsito del Servicio Nacional del Trigo, serán sometidas a expediente de ocultación con la previa ocultación de las mismas. Los denunciantes de esas infracciones, así como de ventas clandestinas, percibirán el 25 por 100 del valor de lo incautado, destinándose el otro 75 por 100 a beneficio del Tesoro público.

Por tanto, se recomienda al productor que mientras no haya hecho su declaración C-1 de 1940 no mueva las mercancías de su era o panera ni se pague rentas ni deudas en especie.

Para la venta de mercancías al Servicio o pago de préstamos al mismo, los productores se presentarán previamente en su Ayuntamiento, donde harán declaración de la cosecha obtenida de la mercancía que pretendan entregar al Servicio, lo que se anotará en los dos ejemplares de su C-1 de 1940, recogiendo el ejemplar copia autorizado por la Secretaría de esta Jefatura y una vez que por el jefe de panera le sea anotada la venta o entrega efectuada, le será devuelto, y él a su vez le entregará de nuevo en el Ayuntamiento hasta tanto que por haber terminado la recolección sea completada la declaración.

Las mercancías de labrador que circulen sin esta declaración C-1 de 1940 podrán ser decomisadas y desde luego no serán recibidas ni liquidadas en panera. A los compradores al Servicio les será exigido para la circulación de mercancías en ruta las hojas de tránsito expedidas por funcionario del Servicio Nacional del Trigo. Queda prohibido utilizar C-1 de 1940 que no sea la propia, pues son intransferibles.

(Continuará)

Plaza de Toros de Valladolid

El jueves 25 de Julio de 1940. (Festividad de Santiago Apóstol)
MAGNIFICA NOVILLADA CON PICADORES!
¿Con picadores? Sí, señor; con PICADORES. 6 novillos-toros, 6 de Fabrés Hermanos (antes COQUILLA), para los insuperables novilleros RAFAEL PEREA "BONI", fino estilista, y DOMINGO y JOSE GONZALEZ "DOMINGUIN", hijos del exmatador de toros, con su arte quintaesenciado y puro. Precios popularísimos, dado el enorme presupuesto de tan magna fiesta de toros. Presencie usted este festejo.

HERNIADOS

La contención y reducción de su hernia, alejando todo peligro de estrangulación con la satisfacción de poderse ver útil para el trabajo como si no estuviera herniado, lo conseguirá usted si adopta un aparato del ortopedico Sr. CASTILLO. Estos aparatos son construidos en sus talleres exclusivamente para cada caso, edad y sexo; su construcción, su técnica, su sencillez y poco peso son la alegría de muchísimos herniados, que han dejado sus direcciones en esta Casa para atestiguar el resultado de estos aparatos a quien dude de ellos.

DEFORMADOS

Aparatos correctores para deformación humana; para parálisis, desviaciones de la columna vertebral, mal de Pott, etc., plantillas de pie plano, hormas para los pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales, con la imitación más perfecta a los naturales, en duraluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ellos.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios, que han estado movilizados al servicio del Ejército durante la guerra, y primera Casa que suministró aparatos y material ortopédico para los heridos de guerra de nuestro glorioso Ejército.

Casa fundada en 1900. M. DEL CASTILLO, PERU, 16, Valladolid, Tel. 2575
NOTA.—Advierto a todo cliente antiguo se dirija a nuestro nuevo domicilio, Perú, 19, y lo mismo su correspondencia.

FERROVIARIOS!

Sastrería suministro de los Ferrocarriles del Norte, con cortadores competentísimos y el mayor surtido en pañerías
ALMACENES "LAS ALDABAS"
DUQUE DE LA VICTORIA, 13
(Sección especial para empleados)

GERBOLÉS

PINTURA - DECORACION

Pintura "DUCO"

Santa María, 11 VALLADOLID

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS

CAZADORES: Agencia MASARY (General Mola, 7, segundo), conseguirá rápidamente vuestra licencia y os solucionará cuantos asuntos la encomendéis.

COMPRAS

COMPRO, para Hanta 21, dos cubiertas 30x4,50 o 5,25. José María Lacort, 5, Carbones.

ENSEÑANZAS

EN CLASE particular individual prepararía oposiciones Bancos convocadas, Algebra, Cálculo, Contabilidad, Excontable general, exintervenitor Banco, Paseo Zorrilla, 90, principal derecha.

FILATELIA

SANJURJO estará en el Hotel Español hoy, día 24.

GANADOS Y AVES

POLLAS "Leghorn" de cuatro meses, por sobrante, vendo ciento. Pantaleón Muñoz, salchichera, Fuente Dorada, 40, Valladolid.

TERNERAS

se venden dos, de 15 días, en finca Cámara, al final de "Villa Mengotti" (La Rubia).

HUESOS EDES

SENORA sola cede dos espléndidos gabinetes para cuatro caballeros únicos, preferible funcionarios, pensión económica. En esta Administración informarán.

VARIOS

LADISLAO Burgos, Taller Mecánico. Reparación de automóviles y maquinaria en general. Especialidad en trabajos de torno en serie; precios muy económicos. Príncipe, 30. Teléfono 1977.

TALLERES Villaverde. Reparación de automóviles y maquinaria en general; trabajos de torno, soldadura autógena y especialidad en relleno de bielas. Tirso de Molina, 8.

MARIO Vivero. Sastrer. Militar y paisano. Galxio Fernández de la Torre, 1.

Almacén de DROGAS. Norberto Adúlez. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa GR. 23. Teléfono 2299.

VENTAS

OCASION! Por traslado vendo cama, lavabo, mesilla y armario. Carretera Segovia, 53, segundo derecha.

VENDO cocina de gas, grande, nueva. López Gómez, 8, cuarto.

POR TRASLADO liquido 1000rs. conservas y varios enseres. María de Molina, 13. Miguel Castañó.

VENDO cuatro máquinas "Singer" en buen uso, de sastrer. Diríjase a Benito Sainz, Roa.

CESTAS, butacas en junco y rejilla. Ventas al por mayor y menor de toda clase de artículos de mimbre. Panaderos, 34. Cipriano González.

CAMIONETA "Ford", flotante, 4 cilindros, 17 H.P., magnífico estado, vendo por sobrante. Transportes Serapio Moratino, Olma, M. Teléfonos 2093 y 1463.

CARBONES Vaquero. Angustias, 55. Servicio a domicilio. Teléfono 2645.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cusarado. Puente Mayor, 14.

FRUTA: Ciruelas "Golden", "Japan" y francesa o falsa "Claudia" para vendimiar segunda quincena de julio. Claudias verdes para vendimiar primera quincena agosto. Cantidad 120.000 kilos. Viveros de árboles frutales de José Sequera, La Bañeza (León).

VINO dulce de Cebreros para encabezar. Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.



CALZADOS PEPITO

SANTIAGO 63

HOTEL IMPERIAL

Viuda de Damián Velasco
VALLADOLID Teléfono 2203

SASTRERIA G. HERNANDEZ

Siempre la mejor surtida
Acera San Francisco, 29 - Teléfono 1480
VALLADOLID

CASA SAN PEDRO

AUTOMOVILES - ACCESORIOS
NEUMATICOS - LUBRICANTES
SANTIAGO, 76 TELEFONO 2400
GARAGE
CALLE DOCTRINOS TELEFONO 1756
VALLADOLID

Banco Español de Crédito

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos
SUCURSAL EN VALLADOLID
Oficinas: General Mola, n.º 14
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés
Pignoraciones de TRIGOS y OTROS GRANOS mediante depósito de las mercancías en nuestros ALMACENES GENERALES

ALMACENES SANTA CRUZ

LA CASA MAS SURTIDA EN
MEDIAS
CALCETINES
GENEROS DE PUNTO
Ventas mayor y detall
Conde Ansuérez, 13 y 15 Teléfono 1016
VALLADOLID

TOROS

El festival taurino de esta tarde

A las cinco de la tarde se celebrará en nuestra Plaza de Toros el festival taurino organizado por el Regimiento de Farnesio que figura entre los actos organizados con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón del Arma de Caballería.

Según indica el programa, Fernando Domínguez, Rafael Perea «Bonis» y Esteban Domínguez lidiarán tres erales de Villarreal, y el soldado Angel Prieto «Chico de Farnesio», con una cuadrilla de aguerridos lanceros, lidiarán un becerro de igual ganadería.

LA NOVILLADA DE MAÑANA.
Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol se celebrará mañana una interesante novillada, lidiándose seis reses de Fabres Hermanos (antes Coquilla) por Rafael Perea «Bonis» y los hermanos Domingo y José González «Dominquin».

ACADEMIA TAURINA EN VALENCIA
Don Pascual Sanchis dueño de la plaza de toros de Picasset, ha convertido dicha plaza en academia taurina, verificándose su inauguración el próximo domingo, a las diez de la mañana.

CAMPANA TAURINA DE RAIMUNDO FERNANDEZ
Don Miguel Torres, apoderado en Madrid de nuestro paisano el valentísimo novillero Raimundo Fernández, le ha firmado varias corridas en importantes plazas. La primera de éstas será una novillada picada en Teruel el próximo domingo, día 28. A continuación toreará en Jaén, Murcia, Córdoba,

Avila, Inca (Palma de Mallorca) y Palencia.

ALTERNATIVA DE SANCHEZ MEJIAS

En la feria de Ciudad Real tomará la alternativa José Ignacio Sánchez Mejías. Le doctorará «Niño de la Palma» y será testigo «Gitanillo de Triana».

REPARACION DE LA SERNA

El genial matador de toros Victoriano de la Serna, retirado en la temporada actual, ha decidido reaparecer el año próximo. Ahora se halla en plan de verano y descanso en Fuenterrabía.

ITO

Gobierno Civil

DEPARTAMENTO DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En la distribución de las cartillas de racionamiento que se viene haciendo en el salón de quintas del Excmo. Ayuntamiento de esta capital corresponderá hoy, día 24, a las calles que a continuación se indican:

Calle y plaza de las Monjas, calle del Medio, plaza de San Bartolomé, calle Huertas y paseo del Muelle.

El despacho será de nueve de la mañana a una y media, y tarde de tres y media a siete.

El delegado de Abastecimientos y Transportes.

No habrá exámenes en ningún centro docente durante la mañana de hoy

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Este Rectorado, atendiendo la indicación del jefe provincial del Movimiento y para que los estudiantes de Valladolid puedan honrar la memoria del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, asistiendo a los funerales y demás actos organizados por Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N.-S., ha determinado suspender los exámenes durante la mañana de hoy, aplazando hasta la tarde del mismo día los que ya estuvieren anunciados.

Valladolid, 23 de Julio de 1940. — El rector accidental, L. MORALES.

Talleres mecánicos CRESPO

Trabajos en serie de torno para maquinaria. Precios muy económicos. Muro, 16. Teléfono 2196. Valladolid

Comisaría de Prestación Personal de Valladolid

CIRCULAR NUM. 39

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de Prestación Personal, tanto por hojas de retenciones como por cuctas individuales domiciliados en la provincia, que la recaudación del importe de las mismas correspondientes al primer trimestre y diez primeros días de abril del año en curso se llevará a cabo por el personal del servicio de Recaudación de Contribuciones de la Excmo. Diputación Provincial en la misma forma que en el trimestre anterior y coincidiendo con la recaudación de las contribuciones y demás impuestos del Estado, según el itinerario anunciado al efecto por dicho servicio.

Con independencia del día señalado para la cobranza en cada pueblo, el importe de dichos valores podrá ser satisfecho sin recargo alguno en la capital de la zona hasta el día 30 de septiembre próximo, a partir de cuya fecha quedará sujeto al recargo y apremio señalados en el Estatuto de Recaudación.

Cupón de los ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de los corrientes.

Premio de 20 pesetas, número 27; premios de tres pesetas, números 127, 227, 327, 427, 527, 627, 727, 827 y 927.

CARTELERIA

Zorrilla.—Continúa desde las tres. «El honrado saltador», «El secreto de madame Blanche» y Noticiero Ufa 461.

Cinema Coca.—A las 7.30 y 10.45. Noticiero Fox y «Cadejes de San Martín», en español (estreno).

Roxy.—Continúa de 6 a 12.30. «Señores y criados» y «Seamos optimistas», en español.

Capitol.—Continúa desde las seis. «Almas de acero» y «Disparo al amanecer».

Lafuente.—Continúa de 6 a 12.30. «El embrujo de Manhattan» y «Renegados del Oeste».

NOVEDAD MIL LIBROS COMPENDIADOS EN DOS VOLUMENES
Las mejores obras de Literatura, Ciencias, Filosofía, Religión, Sociología, etc.
EN TELA, 50 PESETAS
Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A.

Muy pronto podrá adquirir en Valladolid EL CHEQUE D. I. M.

VIDA DE LA FALANGE

C. N.-S.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Sección de Piensos.—Se pone en conocimiento de todo el Sindicato Ganadero se pasen por esta Sección de Piensos todos los días laborables, de nueve de la mañana a una y de cuatro a siete de la tarde, con la cartilla sanitaria de cabezas que posean.—El jefe del Sindicato.

DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS SINDICALES

Se pone en conocimiento de todos los labradores que hayan hecho petición de sacos a esta Delegación Provincial de Servicios Sindicales (Héroes del Alcázar, 14) pueden pasarse a recoger el vale correspondiente para retirar el cupo que les ha sido asignado.

Valladolid, 23 de julio de 1940. El delegado provincial de Servicios Sindicales.

SINDICATO PROVINCIAL DE CARBONES

Se ruega a todas las industrias que consumen carbón en las mismas, se pasen lo antes posible por este Sindicato (Francisco Zaramona, 12) de 7 a 9 de la tarde, para un asunto urgente.

Gobierno Civil

DISTRIBUCION

de aceite, azúcar, arroz y garbanzos

A partir de hoy, en todos los establecimientos de venta al detall de comestibles de esta capital comenzará el despacho de los siguientes artículos racionados:

ACEITE, medio litro por persona.

AZUCAR, 250 gramos por persona.

ARROZ, 400 gramos por persona.

GARBANZOS, medio kilo por persona.

La retirada de dichos artículos se efectuará como en anteriores distribuciones, quedando subsistentes el plazo y las facilidades otorgadas para efectuar la retirada.

Valladolid, 23 de julio 1940.

Hotel FERNANDO-ISABEL
Restorante a la carta



Valladolid, 23 de julio de 1940.

ESPECTACULOS

PRADERA

Mañana, la colosal superproducción Warner Bros, hablada en español, EL PREDILECTO, por OLIVIA DE HAVILLAND y PAT O'BRIEN, Cien minutos de constante carcajada.

ZORRILLA

Hoy, excelente programa: EL HONRADO SALTEADOR, película de gran acción, y EL SECRETO DE MADAME BLANCHE, por Anita Page, Una Markel, Irene Dunne y Phillips Holmes, y el Noticiero Ufa 461. ¡La guerra al día!

Mañana, LA CENA DE LOS ACUSADOS, en español, por Maureen O'Sullivan, Myrna Loy y William Powell.

CINEMA COCA

Hoy, estreno en español, CADETES DE SAN MARTIN, por

Rosita Contreras y Enrique Muñino.

CADETES DE SAN MARTIN, amor, música y vida militar sirven de marco a la más sublime exaltación del sacrificio de un padre.

CINEMA ROXY

Hoy, continua de 6 a 12.30. Programa doble: SEÑORES Y CRIADOS y SEAMOS OPTIMISTAS, por Warner Baxter, en español.

Mañana, DAMISELA DE BARD, en español.

CAPITOL CINEMA

Hoy, ALMAS DE ACERO, película de acción, y la producción Ufa, policiaca, UN DISPARO AL AMANECER.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, continua de 6 a 12.30. Programa doble: EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por Ginger Rogers, y RENEGADOS DEL OESTE, por Tom Keene.

Almacén de paños y novedades

VENTAS POR MAYOR Y DETALL

Sucesores de Federico Tejedor

General Mola, 3 Teléfono 1357

VALLADOLID

Fotografía GERBOLES

Fotografías - Esmaltes y fotos en color

HOTEL ROMA

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

Héroes del Alcázar de Toledo, 10

VALLADOLID

ALMACEN DE COLONIALES Y VINOS

Hijo de Manuel García Muelas

ALMACENES GENERALES DE CASTILLA

Despacho: Arco de Ladrillo, 14 y 16 - Teléfono 2029 - VALLADOLID

Declaraciones de Churchill en la Cámara

Los preparativos de guerra en Inglaterra

Londres, 23.—Churchill ha explicado esta tarde en la Cámara de los Comunes, a preguntas de un diputado, algunos detalles acerca de las «columnas tácticas». «Estas columnas», dice, «fueron creadas con una sana intención, que era impedir las conversaciones de carácter subversivo y desmoralizador acerca de la guerra; pero cuando esta idea ha sido llevada a la práctica no ha parecido tan atrayente. Parece deducirse que se prohíbe una discusión razonable e inteligente sobre la guerra entre personas bien dispuestas. Muy al contrario, el Gobierno se complace en que el aspecto de la guerra sea bien comprendido y discutido a condición de que no se violen los secretos oficiales por inadvertencia. Se ha querido evitar que se hable de operaciones futuras, pero este movimiento ha quedado desautorizado. Churchill agrega: «Atravesamos una fase muy crítica de la guerra y las fuerzas están dispuestas para rechazar la invasión. La Cámara de los Comunes ha aprobado muchas leyes, que serían verdaderamente molestas si no estuvieran dictadas por la gravedad de la hora. En estas circunstancias pido al ministro del Interior que sean examinadas de nuevo todas las condenas por derrotismo y las faltas de ligereza, y que sean reducidas las penas o revocadas siempre que se demuestre que el delincente no tenía mala intención».

o una finalidad sistemática de debilitar el esfuerzo de la defensa nacional. El Gobierno no quiere considerar las conversaciones ociosas como crímenes. Nuestra única preocupación y nuestro deber es reprimir la propaganda de carácter derrotista organizado.—Efe.

ORGANIZACION DE LEGIONES EXTRANJERAS EN INGLATERRA

Londres, 23.—Mister Eden se ha ocupado en la Cámara de los Comunes de los trabajos realizados para la organización de legiones extranjeras que luchan en la defensa de la Gran Bretaña. Ha señalado que se han logrado grandes progresos y que hay tropas francesas, polacas, belgas, checoslovacas y de otros países que se están organizando con este fin. También ha dicho que se realizan las gestiones oportunas para tratar de alistar algunos de los de los que se hallan internados para servicios auxiliares.—Efe.

CRONICA DE LA D. N. B.

Berlín, 23.—Crónica militar de la agencia D. N. B.: «Los aparatos de bombardeo alemanes han concentrado su actividad en el día 22 de julio sobre la isla de la Gran Bretaña y han bombardeado eficazmente los objetivos militares del País de Gales hasta el Noroeste de Escocia. En el País de Gales fueron alcanzados los depósitos de Pembroke, Pembrocke es un puerto industrial importante en las proximidades del Canal de Bristol y es centro de abastecimiento de la región. En otro vuelo los aviones alemanes han bombardeado Chathan, situado al Sur de Inglaterra, en el estuario del Támesis. También fueron atacados los puertos de Edimburgo y Aberdeen, los más importantes de la costa oriental escocesa.

Algunos neutrales llegados recientemente a los Estados Unidos han declarado detalles interesantes acerca de los resultados de los bombardeos alemanes. Miembros holandeses, que navegaban en un barco al servicio de Inglaterra y que acaban de llegar a Nueva York, han manifestado que los continuos ataques de la

aviación alemana contra los puertos de Pembrocke, Plymouth y Cardiff han causado un pánico inmenso. En estos puertos han sido hundidos varios barcos.—Efe.

Berlín, 23.—Los círculos autorizados declaran: «Los preparativos que se hacen en Inglaterra desde hace algún tiempo a toda prisa son contrarios al derecho internacional, ya que se trata de entrenar a la población civil para la guerra de franco-tiradores. Las advertencias claras de Berlín sobre esta cuestión han sido desdenadas en Londres, según parece. Está demostrado de una manera documental que el pueblo inglés es armado para formar bandas con el asentimiento del Gobierno. Por ejemplo, han llegado a América fotografías en que se demuestra la instrucción de tiro de la población civil. Un artículo de un redactor militar, aparecido en «Picture Post», periódico ilustrado muy difundido—señala las instrucciones que se dan del empleo de las armas, la manera de cavar las trincheras, la construcción de trampas para los carros, etc. El artículo termina con las siguientes palabras: «Un arma puede ser igualmente una capsula llena de pólvora o un fusil que dispara a distancia de cinco yardas. Guárdala para que puedas matar a algún alemán. Aunque no hayas alcanzado más que a uno has contribuido a vencer a Hitler». Los documentos demuestran hasta qué punto están perturbados los espíritus en Inglaterra. Alemania advierte a este propósito, una vez más, y remite a la suerte de los franco-tiradores polacos y a sus bandas de asesinos. Las personas civiles que tomen las armas contra los soldados del ejército alemán son asesinos innobles, bien Heven hábito sacerdotal o credenciales de la Cámara de los Comunes. El Gobierno inglés comete un crimen atroz al tolerar e impulsar a estas bandas.—Efe.



LA CELDA DE ONESIMO, CONVERTIDA EN CAPILLA

El lugar que sirvió de prisión al Caudillo castellano en los meses que precedieron a la insurrección armada de España, testigo mudo de su angustia ante la tragedia de una Patria amenazada de muerte por sus enemigos, y escenario de su actividad fanática e incansable en la preparación política social y militar de los soldados que habían de salvarla, ha quedado transformado en capilla merced a las gestiones de la Jefatura Provincial de la Falange.

Ofrecemos a nuestros lectores una vista del altar.

INGLATERRA

SE PREPARA PARA UNA GUERRA DE FRANCO-TIRADORES

El embajado inglés en Washington ataca a HITLER

Nueva York, 23.—De las informaciones gráficas que llegan de Inglaterra se desprende que, en efecto, Inglaterra se prepara para una guerra de franco-tiradores. Todas las personas civiles reciben instrucción para el manejo de las armas de fuego. Una de las fotografías recibidas muestra a los miembros de la Cámara de los Comunes haciendo ejercicios de tiro en el patio del Parlamento.—Efe.

Nueva York, 23.—Según el «New York Herald Tribune» aunque Ford se ha negado a producir motores de aviación para Inglaterra en sus fábricas de Michigan, sus factorías de Windsor, en el Estado canadiense de Ontario, trabajan «día y noche para contribuir a la victoria británica».

Añade el periódico que la Compañía tiene actualmente en estudio varios proyectos para ampliar considerablemente la producción de material de guerra.—Efe.

Washington, 23.—El embajador de la Gran Bretaña, lord Lothian, ha pronunciado una alocución por radio en la que declaró:

«Inglaterra es hoy vuestra «línea Maginot». Si cede no habrá ningún obstáculo entre Hitler y vosotros en cualquiera de los dos Océanos».

Después de atacar violentamente al Reich terminó afirmando:

«Si resistimos hasta octubre, época en que comienza el mal tiempo, confiamos en poder variar el curso de los acontecimientos. En la primavera próxima nuestros aviones y nuestras armas habrán experimentado un enorme desarrollo con el material que hemos encargado a vuestro país.»—Efe.

LA EXPORTACION DE ARMAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros de los Esta-

dos Unidos ha publicado el informe mensual sobre licencias concedidas para la exportación de armas, municiones y demás material de guerra. Según este informe los Estados Unidos han concedido a Francia, hasta fines de mayo, licencias de exportación por un valor total de 51.300.000 dólares y por 71 millones durante el mes de junio. Inglaterra ha sido autorizada para importar en el mes de mayo 68 millones y en el mes de junio 138.400.000 dólares. Las ex-

portaciones que se han efectuado en realidad a Inglaterra en el primer semestre de 1940 han alcanzado la cifra de 30,1 millones, de las que corresponden al mes de junio 16,7 millones de dólares. En el mismo período las exportaciones efectuadas a Francia se elevaban a 91 millones de dólares.—Efe.

Berlín, 23.—Se espera para fines de semana la visita del presidente del Consejo búlgaro, Filoff, y del ministro de Negocios Extranjeros, que han sido invitados por Ribbentrop.—Efe.

BERNARD SHAW

opina que Inglaterra perderá la guerra

Estocolmo, 23.—El conocido escritor inglés G. B. Shaw ha declarado en una entrevista que los ingleses perderán la guerra. Con este motivo todos los periódicos de Londres han recibido una nota para que no se publiquen los artículos o declaraciones de Bernard Shaw. El secretario de Estado, Nicolson, ha propuesto en la diaria conferencia del Ministerio de Información que se prohíba oficialmente a Shaw la publicación de sus escritos. Esta proposición fué rechazada categóricamente por Duff Cooper. No obstante, se ha pedido a diversos periódicos que persuadan a Georges Bernard Shaw para que, en lo sucesivo, se abstenga de emitir opiniones políticas. En el mismo sentido el escritor H. S. Wells ha dirigido una carta al resto de los escritores satíricos anglo-sajones.—Efe.

Berlín, 23.—Se ha celebrado en esta capital la primera reunión de la «Unión germano-italiana de Prensa», con asistencia del ministro italiano de Cultura Nacional, Pavolini, y del doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich. Esta Institución se propone fomentar el contacto intelectual entre los periodistas italianos y fascistas italianos, para lo que organizarán actos prácticos. Con este fin el ministro italiano Pavolini y el doctor Dietrich han creado cuatro becas anuales, con el fin de permitir a los jóvenes periodistas pasar seis meses en cada uno de estos países para el fomento de su cultura y mutua comprensión.—Efe.

El cardenal SEGURA, gravemente enfermo

Madrid, 23.—Según noticias de Sevilla, el Cardenal Segura se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de complicaciones post-operatorias. Las altas dignidades eclesiásticas y familiares no se separan de su lado.—Cifra.

El viernes llegará a Salzburgo el primer ministro rumano

Se concede la autonomía a los Cárpatos

Bucarest, 23.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro rumano, Gigurtu, y el de Negocios Extranjeros, Manuilcoos, han sido invitados por von Ribbentrop a hacer una visita a Alemania. Los hombres de Estado rumanos serán huéspedes del Gobierno alemán el próximo viernes en Salzburgo.—Efe.

Vichy, 23.—Un decreto del Gobierno francés dispone que a partir de la fecha serán sometidas a una revisión general todas las naturalizaciones concedidas desde el 18 de agosto de 1927 hasta la firma del armisticio. Los extranjeros que hayan adquirido la nacionalidad francesa durante este período de tiempo podrán ser despojados de ella a propuesta del Ministerio de Justicia y previo informe de la Comisión especial creada al efec-

Budapest, 23.—El conde Teleki, presidente del Consejo, presentará hoy a la Cámara de los Diputados una ley por la que se concede la autonomía a los Cárpatos. El proyecto lleva el título: «Ley sobre la Voivodía y su Gobierno autónomo».—Efe.

NO HAY NOTICIAS DEL EJERCITO DE LEVANTE FRANCES

Ginebra, 23.—El Ministerio de la Defensa Nacional ha pedido a la población, en un comunicado, que «no se intranquilice porque no se hayan recibido noticias de los soldados de los ejércitos de Levante, que no han enviado cartas a sus familiares hace un mes. Esto se debe a la interrupción de la navegación marítima. La desmovilización en Levante se efectúa normalmente. Los soldados regresarán a la Patria y a sus hogares tan pronto como haya posibilidad de transportes».—Efe.

ULTIMA HORA

Dimite el presidente de la República estoniana

Reval (Tallin), 23.—El presidente de la República estoniana, Paets, ha presentado la dimisión en vista de la decisión del Parlamento de incorporar el país a la U.-R. S. S. La Cámara ha nombrado para sustituirle al presidente del Consejo, Vares. Los dipu-

tados eligieron después una Delegación de veintinueve miembros para firmar en Moscú la incorporación de Estonia a Rusia como República soviética. Presidirán esta Delegación el nuevo jefe del Estado y el ministro de Negocios Extranjeros, Andreissch.—Efe.

OPTICA IRIS

GAFAS - FOTO - PROYECCION

Ferrari, 11 :-: Teléfono 1616